

新经济环境下现代企业财务管理问题及对策研究

谢文娇 李妍

(哈尔滨学院 黑龙江哈尔滨 150086)

摘要: 全球经济一体化的背景下, 我国的经济环境发生了明显的变化, 当前以互联网知识经济、高新技术为代表、以满足消费者为需求核心的新经济迅速发展。在新经济背景下, 作为企业的管理者而言, 要想实现良性发展, 必须要针对企业现有的管理模式进行有效的创新。而财务管理是企业发展中的核心部分, 所以相关人员需要充分研究财务管理的实际问题, 并且找到其发展的新方向。由此, 本文就着重探讨新经济环境下现代企业财务管理的问题及对策。

关键词: 新经济; 现代企业; 财务管理; 问题; 对策

在进入新经济环境之后, 对我国企业的财务管理工作也造成了一定的冲击和影响。传统的财务管理理念和模式已经无法适应现代企业的实际发展。对于企业管理者而言, 可以针对现阶段企业财务管理中的具体问题进行分析, 选择有效的方法去适应时代发展的特点, 提升目前的财务管理工作质量。

一、分析新经济环境下现代财务管理问题

在目前的企业财务管理中, 仍然暴露出了一些明显的问题, 这些问题对于企业的发展是不利的。第一点就是在现阶段的企业财务管理中, 部分企业所采用的财务管理模式还相对落后, 因为在传统的财务管理过程中, 一般是采用人工的管理模式来针对具体的信息进行记录, 及针对企业的实际财务情况进行分析。在这个过程中, 越来越多的财务人员发现, 这种处理方式效率更低, 而且会造成错误出现。因此, 在目前的经济环境下, 作为企业人员, 需要针对内容进行有效的创新和调整, 实现财务管理模式的创新改变; 第二点是在现阶段的财务管理过程中, 部分企业还缺乏专业化的财务人员, 在企业的财务管理过程中, 财务人员需要具备较强的财务管理分析能力、财务会计核算能力, 能够结合企业的实际发展进行统筹的分析, 为企业的决策奠定良好的基础条件。但是, 许多企业的员工在个人素养上还有待提升; 第三点是在目前的财务管理过程中, 很多企业还未建立起更为完善的财务管理机制。比如在具体的财务管理过程中, 针对财务人员的具体工作职能没有进行合理划分, 不同员工的分工不够明确。在这种情形下, 可能会造成财务管理体系混乱的情况出现。

二、论析新经济环境下现代企业财务管理问题的解决对策

(一) 完善财务管理体系, 健全管理体系

在目前的财务管理过程中, 对于不同企业而言, 需要针对具体的管理体制进行完善, 例如在具体的完善过程中, 首先需要针对具体的财务管理制度进行完善, 相关人员在完成一系列的财务管理工作时必须要在相关法律的前提条件下来完成, 确保一系列管理工作有更为明确的法律依据。并且在具体的财务管理过程中, 针对具体的人员职能, 需要进行合理的划分, 比如在目前的财务管理过程中, 部分企业的财务部门与会计部门在职能上没有进行清晰的划分。在这种情形下, 企业的日常财务管理可能会出现混乱的情况。因此, 在目前的企业财务管理过程中, 相关管理者还需要针对人员的具体职能积极划分。比如财务管理

部门需要完成的一些工作或者是会计部门需要完成的工作全部采用分别列明的方式, 有序工作。并且在这个过程中, 采用专人负责的模式, 由不同人去负责财务管理中的一个板块, 在出现问题时采用追责到人的方式。借助这样的方管理方式, 能够确保企业在制度约束的情况下能够建立起更为科学的财务管理体系, 确保企业的良性发展。

(二) 加强财务人员培训, 提升专业化素养

在目前的新经济环境下, 传统的财务管理模式已经不再适应时代的发展, 那么在现阶段的财务管理过程中, 为了确保相关人员能够高效率地去完成一系列的财务工作。在企业的发展过程中, 需要针对财务管理人员进行合理的培训。在培训的过程中, 可以让其去学习一些现代化的财务管理模式, 尝试着运用一系列现代技术于具体的财务工作之中, 借助这样的方式, 能够有效提升相关财务人员的管理效率, 也能够让其在相关技术的辅助之下降低管理中的错误率。并且对于企业而言, 在具体的财务管理过程中, 也可以招揽一些具有较强专业素质的一些优秀人才, 让其能够针对企业的风险情况以及财务结构和投资收益情况进行综合的分析, 在进行综合分析之后, 为企业的决策提供更多新的建议, 让企业管理者能够针对目前的管理模式不断进行完善, 更加高效地去解决一系列在企业发展中所存在的不同问题。

三、结束语

综上所述, 在新经济环境下, 现代企业财务管理中还遗留着一些问题, 但是这些问题并非毫无解决对策, 对于企业的管理者而言, 在具体的财务管理阶段, 需要从宏观和微观的角度进行分析, 结合现阶段企业在财务管理中的一些问题进行全方位的研究, 并且选择有用的策略来针对具体的财务管理模式进行创新和整合, 让相关财务人员能够更加高效率地去处理一系列的财务工作, 提升目前企业的财务管理质量。

参考文献:

- [1]孔玉珍. 新经济环境下现代企业财务管理问题及对策研究[J]. 现代商贸工业, 2017, 38(18):2.
- [2]孙文利. 新经济环境下企业财务管理问题研究[J]. 中国国际财经(中英文), 2017(19):288-289.
- [3]朱慧娟. 浅谈"新经济"环境下现代企业财务管理活动[J]. 经济论坛, 2016(8):2.